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Lokale besturen  -  Adviesfunctie bijzonder comité voor de sociale dienst

Artikel 113 van het decreet Lokaal Bestuur (DLB) stelt: “Het BCSD kan op eigen initiatief 
of op verzoek een niet-bindend advies geven aan het college, het Vast Bureau, de 
gemeenteraad en de OCMW-raad over het gemeente- of OCMW-beleid”. Dat is een goede 
zaak, vermits de leden van het BCSD (bijzonder comité voor de sociale dienst) als geen 
ander met de voeten in de werkelijkheid van het sociale beleid staan. Zij zien de 
rechtstreekse impact van het sociaal beleid (of het ontbreken ervan) van de gemeente op 
de bevolking. Zij zien de manco's, de valkuilen, de hiaten waardoor sommigen tussen wal 
en schip belanden,... Zij kunnen suggesties tot bijsturing doen. 

Die adviesfunctie wordt niet in elke gemeente op een gelijkaardige wijze ingevuld. Een 
kleine interne rondvraag leert dat er in sommige gemeenten een actieve wisselwerking is, 
terwijl de mogelijkheid tot adviesvraag of -verlening in andere gemeenten niet of 
nauwelijks wordt benut.

1. Wordt het gebruik van de adviesfunctie van het BCSD actief gemonitord? Zo niet, acht 
de minister dat interessant met het oog op de herziening van het DLB?

2. Erkent de minister dat de regelmatige wisselwerking tussen het beleid enerzijds en de 
concrete gevolgen op het terrein anderzijds inzake lokaal sociaal beleid, nuttig en 
nodig is?

3. Heeft de minister cijfers over in hoeveel gemeenten de adviesfunctie van het BCSD 
nooit, soms, dan wel actief benut wordt, zowel via adviesvraag als via adviesverlening 
op eigen initiatief?

4. Beschikt de minister daarbij over cijfergegevens op gemeenteniveau?
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1-2.Het gebruik van de decretaal voorziene adviesmogelijkheid van het BCSD wordt niet 
actief gemonitord. Uiteraard is het goed dat het beleid een vinger aan de pols kan 
houden over het sociaal beleid. Dit is overigens één van de redenen waarom de 
voorzitter van het BCSD in elk geval, in elke gemeente deel uitmaakt van het college 
van burgemeester en schepenen en van het vast bureau. Ik beaam dat het een goede 
zaak is dat het decreet voorziet in de mogelijkheid van het BCSD om een advies uit te 
brengen. Het gebruik van die mogelijkheid behoort echter tot de lokale autonomie, het 
is niet aan de Vlaamse overheid om hierin controlerend of sturend op te treden: de 
lokale besturen maken zelf uit op welke manier en met welke regelmaat ze van deze 
mogelijkheid gebruik wensen te maken. 

3-4.Mijn administratie beschikt niet over enige cijfers rond de adviesverlening door het 
BCSD. 


